



加快建设农业强国 推进农业农村现代化

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快建设农业强国 推进农业农村现代化》。

文章指出,要锚定建设农业强国目标,切实抓好农业农村工作。全面推进乡村振兴,到2035年基本实现农

业现代化,到本世纪中叶建成农业强国,是党中央着眼全面建成社会主义现代化强国作出的战略部署。强国必先强农,农强方能国强。没有农业强国就没有整个现代化强国;没有农业农村现代化,社会主义现代化就是不全面的。必须把加快建设农业强国摆在建设社会主义现代化强国的重要位

置。建设农业强国,基本要求是实现农业现代化。我们要建设的农业强国,实现的农业现代化,既有国外一般现代化农业强国的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。一是依靠自己力量端牢饭碗;二是依托双层经营体制发展农业;三是发展生态低碳农业;四是赓续农耕文明;(下转第4版)

习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话

以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇

坚守人民至上理念,秉持独立自主原则,树立守正创新意识,弘扬立己达人精神,保持奋发有为姿态

据新华社北京3月15日电 中共中央总书记、国家主席习近平15日在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会,并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。他强调,面对一系列现代化之问,政党作为引领和推动现代化进程的重要力量,有责任作

出回答。中国共产党将始终把自身命运同各国人民的命运紧紧联系在一起,努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,为人类对现代化道路的探索提供新助力,为人类社会现代化理论和实践创新作出新贡献。

习近平强调,人类社会进步程

曲折起伏,各国探索现代化道路的历程充满艰辛。当今世界,多重挑战和危机交织叠加,世界经济复苏艰难,发展鸿沟不断拉大,生态环境持续恶化,冷战思维阴魂不散,人类社会现代化进程又一次来到历史的十字路口。为此,他提出5点主张:要坚守人民至上理念,突出现代化

方向的人民性;要秉持独立自主原则,探索现代化道路的多样性;要树立守正创新意识,保持现代化进程的持续性;要弘扬立己达人精神,增强现代化成果的普惠性;要保持奋发有为姿态,确保现代化领导的坚定性。

习近平指出,实现现代化是近代以来

中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党100多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史,也是一部不断探索现代化道路的历史。经过数代人不懈努力,我们走出了中国式现代化道路。中国式现代化既基于自身国情,又借鉴各国经验,既传承历史文化、又融合现代文明,既造福中国

人民,又促进世界共同发展,是我们强国建设、民族复兴的康庄大道,也是中国谋求人类进步、世界大同的必由之路。

习近平强调,中国共产党将致力于推动高质量发展,促进全球发展繁荣。我们将加快构建新发展格局,不断扩大高水平对外开放,(下转第4版)

信长星在我省传达学习贯彻全国两会精神会议上强调

牢牢把握新征程上江苏工作总要求总目标总蓝图 不断为强国建设民族复兴伟业添砖加瓦增光添彩

许昆林张义珍出席

本报讯 3月15日,我省召开传达学习贯彻全国两会精神会议。省委书记、省人大常委会主任信长星传达习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话和在全国两会上的重要讲话精神,并就学习贯彻工作提出要求。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,牢牢把握新征程上江苏工作的总要求、总目标、总蓝图,以当表率、做示范、走在前的果敢担当,上下一心、真抓实干、奋发进取,扎实推动高质量发展走在前列、更好“扛起新使命、谱写新篇章”,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩。省委副书记、省长许昆林主持会议。省政协主席张义珍传达全国政

协十四届一次会议精神,省人大常委会常务副主任樊金龙传达十四届全国人大一次会议精神。市领导杜小刚、赵建军、项雪龙等在无锡分会场参加会议。

信长星指出,今年全国两会是党的二十大之后召开的首次两会,举国关注、举世瞩目。习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,是党心所向、民心所向,众望所归,极大地鼓舞和激励亿万人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。总书记亲临江苏代表团参加审议并发表重要讲话,为新征程上江苏发展指引前进方向、提供根本遵循、注入强大动

力,对我们走好新的赶考之路更有重大现实意义和深远历史意义。我们唯有牢记嘱托、感恩奋进,方能不负信任、不负重托。要把学习贯彻总书记重要讲话精神作为全省上下当前和今后一个时期的重大政治任务,与总书记历次对江苏工作的重要指示结合起来,在追根溯源中厘清脉络,在融会贯通中把握要义。要深刻认识到,“争当表率、争做示范、走在前列”是我们在强国建设、民族复兴新征程上接续奋斗、矢志不渝的光荣使命,是江苏全部工作的总要求;深刻认识到,在高质量发展上走在前列是总书记着眼现代化建设全局赋予江苏的重大任务,是当前和今后相当长一个时期江苏发展的总目标;深刻认识到,建

设“强富美高”新江苏是我们党不断赋予新内涵、展现新形态的实践指引,是推进中国式现代化江苏新实践的总蓝图。我们要深刻领悟总书记赋予江苏工作的总要求、总目标、总蓝图,使之成为全省上下的共同思想基础和奋斗目标,成为推进中国式现代化江苏新实践的主旋律、最强音。

信长星强调,学习把握全国两会精神、贯彻大会部署安排,要深刻理解把握过去五年党和国家事业取得的举世瞩目重大成就,深刻理解把握党中央对今年各项工作的科学安排,深刻理解把握产生新一届国家机构和全国政协领导人员的重大历史意义,深刻理解把握国家机构改革和立法法修改的重大深远影响,(下转第2版)

无锡市传达学习贯彻全国两会精神会议召开

牢牢把握“四个走在前”重大任务 持续推动无锡高质量发展走在前列

杜小刚主持并讲话

赵建军项雪龙出席

本报讯 3月15日,无锡市传达学习贯彻全国两会精神会议召开。市委书记杜小刚传达习近平总书记在两会期间重要讲话精神。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,牢牢把握“四个走在前”的重大任务,全力打造新时代工商名城,争当中国式现代化建设的城市范例,持续推动无锡高质量发展走在前列,为全国全省大局作出新的更大贡献。全国人大代表、市长赵建军传达十四届全国人大一次会议精神,全国政协委员、副市长卢敏传达全国政协十四届一次会议精神。市政协主席项雪龙出席会议。

杜小刚指出,今年全国两会,是党的二十大后召开的首次两会。习近平总书记全票当选国家主席、中央军委

主席,充分彰显了全党全军全国各族人民对习近平总书记的衷心拥护和崇敬爱戴,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,充分展现了我们党和国家强大的凝聚力、向心力,充分激发了万众一心、团结奋斗豪情壮志,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴筑牢坚实的政治根基、组织根基。习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话,为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。省委书记信长星对学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作了明确部署。全市上下要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,迅速兴起学习宣传贯彻的热潮,统一思想、凝聚力量、推动工作,以

实际行动确保习近平总书记重要讲话精神在无锡落地生根、开花结果。

杜小刚强调,“两个确立”是新时代引领党和国家事业从胜利走向新的胜利的政治保证。要切实提高政治站位,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,进一步树牢政治信念、熔铸忠诚品格,始终忠诚核心、信赖核心、紧跟核心、维护核心,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保任何时候都同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,任何时候都在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,以忠诚之心、感恩之心沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

杜小刚指出,要从总书记对江苏工作的充分肯定中,进一步感悟总书记对江苏知之深、爱之切、期望之重,

把关爱铭记于心、感恩化为行动;从总书记对江苏发展的殷切期望中,完整准确把握“争当表率、争做示范、走在前列”这一总要求,推动高质量发展走在前列这一总目标,建设“强富美高”新江苏这一总蓝图;从总书记对江苏干部的更高要求中,进一步激发奋进新征程、建功新时代的饱满精神状态,用行动践行、以实绩作答,在新征程上勇挑大梁、走在前列。

杜小刚强调,要始终以创新、协调、绿色、开放、共享的内在逻辑把握发展、衡量发展、推动发展,努力打造践行新发展理念高质量发展示范区。一要推动创新成为第一动力。深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,推进创新链产业链资金链人才链深度融合,强化企业主体地位,(下转第2版)

重大项目靠前服务,企业办税便利升级——

税惠助企“十五条” 助力企业“加速跑”

本报讯 近日,市税务局出台《关于助推我市经济率先好转“十五条”工作举措》,围绕确保政策落实、增进办税便利、呼应服务需求、保障合法权益等4个方面,推出细化举措。“15项举措就是要聚焦稳增长、强信心、护主体、增动能,充分发挥税收职能作用,助力经营主体抓住当前经济加快恢复的窗口期‘加速跑’,为全市经济运行率先整体好转、高质量发展提供强有力的税收支撑。”市税务局局长曹毅三说。

“明恒动力年产15万台混合动力变速箱建设项目”是我市重大产业项目。去年底项目顺利竣工投产,今年将进一步扩大产能,销售量预计达2万台以上。“企业跑出‘加速度’,多亏了税务靠前服务、精准服务。”公司财务总监郭泽说。

首次申请留抵退税“不卡壳”,原因是20多个问题在税务营商专员提前辅导时“一门清”。企业财务人员紧张,快到纳税申报截止日了仍没有申请退税,税务营商专员发现后第一时间电话提醒,使企业及时拿到200万元退税款。(下转第4版)

市委理论学习中心组召开学习会

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 坚持高质量发展 建设城市范例

杜小刚主持并讲话

本报讯 3月15日,市委理论学习中心组召开学习会,深入学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神并作交流发言。市委书记杜小刚主持并讲话。

会上,杜小刚、赵建军、项雪龙、柏长岭、周凤琴、陆志坚、蒋敏、许峰、周常青、徐劼围绕学习贯彻习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神逐一发言、交流体会,有关领导同志作书面交流。大家一致认为,习近平总书记的重要讲话,立意高远、格局宏大、内涵丰富,是饱含深情的厚爱关怀,是再启新程的定向领航,是激励前行的磅礴力量。大家一致表示,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,拿出敢为敢闯敢干敢首创的担当作为,为全省高质量发展大局作出更大贡献。

杜小刚在总结讲话时说,习近平总书记参加江苏代表团审议时发表的重要讲话,为我们以高质量发展推动中国式现代化指明了前进方向、提供了行动指南。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照党中央和省委统一部署,深刻把握“四个走在前”的重大任务,坚持以高质量发展统揽全局,发扬“四敢”精神,鼓足“用动践行、以实绩作答”的精气神,打造践行新发展理念高质量发展示范区,争当中国式现代化建设的城市范例。一要走好加快实现高水平科技自立自强这个必由之路。坚持“四个面向”,加强改革衔接,抓紧职能优化,推动无锡科创资源更好融入国家战略科技力量,更好服务新型举国体制、更好赋能新时代工商名城建设,以高水平人才引领创新,以高水平企业支撑创新,以高水平制度激励创新,在打造国内一流、具有国际影响力的产业科技创新高地上迈出更大步伐。二要牢牢加快构建新发展格局这个战略基点。打好扩大需求组合拳,深化区镇合一、国资国企、金融等重点领域改革,鼓励和支持更多企业借助资本平台做大做强,持续深化营商环境改革,深度融入区域协调发展格局,加快建设国内大循环的重要支点和国内国际双循环相互促进的重要枢纽。三要落实推进农业现代化这个必然要求。认真落实中央和省、市委农村工作会议要求,赓续鱼米之乡底蕴,传承工商名城基因,发挥产业强市优势,夯实粮食安全基础,加快产业振兴步伐,提升乡村环境面貌,率先基本实现农业农村现代化,努力打造新时代鱼米之乡的无锡样板。(下转第2版)

千万元数字人民币消费券免费发放
梁溪:新型消费赋能内需新空间

详见第2版>>>

1000万元数字人民币消费券活动拉开帷幕
锡山:百场促销助消费潜力释放

详见第2版>>>